

支持政策全面启动

大规模设备更新和消费品以旧换新有新进展

新华社北京9月23日电 大规模设备更新和消费品以旧换新是我国的重大政策部署。今年3月，国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》；7月，国家发展改革委、财政部联合印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。

加力支持“两新”取得哪些进展？如何推动政策取得更好效果？国家发展改革委23日举行专题新闻发布会，相关部门负责人详解“两新”政策新成效新举措。

“两新”政策效果不断显现

若干措施提出，统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金，加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍，近两个月，加力支持“两新”的配套细则全面出台，国债资金全面下达，支持政策全面启动。截至目前，各部门支持“两新”的加力措施已经全部启动，各地也配套出台了一系列细化落实举措。

赵辰昕表示，在各方面共同努力下，“两新”工作逐步取得明显成效，并还在不断显现。

设备更新政策持续推进，有效调动了经营主体更新生产、用能、电梯等各类设备的积极性。前8个月，设备工器具购置投资增长16.8%，对全部投资增长的贡献率达到64.2%，比前7个月提高3.5个百分点，说明加力政策实施后，8月份的拉动效果更加明显。

各地以旧换新政策陆续落地，带动重点消费品销售明显上涨。8月份全国乘用车零售量为190.5万辆，环比增长10.8%。家用电器和音像器材类零售额由降转升，8月份同比增长3.4%。从平台和卖场情况看，近期家电以旧换新消费快速增长。

预计全年将实现200万辆低排放标准乘用车退出

实施标准提升行动是“两新”的重要方面。赵辰昕说，目前，今明两年拟制定、修订的294项国家标准已全部立项，其中70项已完成制定修订，已向社会发布，涉及能耗能效、污染物排放、安全生产、电动汽车、家用电器、家居用品、民用无人机等多个领域。

提高能效水平是消费品以旧换新的重要方向。赵辰昕介绍，在政策带动下，8月份新能源汽车零售达到102.7万辆，环比增长17%，新能源汽车渗透率连续两个月突破50%。预计全年将实现200万辆低排放标准乘用车退出。

大力支持重点领域技术改造和设备更新项目

资金保障是加力推进“两新”工作的关键环节。财政部经济建设司副司长赵长胜介绍，财政部及时下达超长期特别国债和设备更新贷款贴息资金。同时，财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制，密切跟踪政策实施进展，明确资金使用“负面清单”，要求相关资金不得用于平衡预算、偿还政府债务或清理拖欠企业账款、“三保”支出等，并通过线上监控、线下核查等具体举措，防止资金挤占、挪用。

中国人民银行信贷市场司司长彭立峰表示，中国人民银行将联合国家发展改革委等

部门进一步加大对银行机构和地方政府的指导督促力度，通过加快贷款项目的土地、规划、环保、安全等证照办理进度，将更多民营企业、中小企业、涉农主体的项目纳入备选清单，加大融资担保和风险补偿支持力度等措施，用好用足科技创新和技术改造再贷款，大力支持重点领域技术改造和设备更新项目。

进一步完善废旧产品设备回收网络

在废旧物资回收方面，赵辰昕介绍，针对回收渠道不够完善等问题，国家发展改革委会同有关部门深入推进垃圾分类网点与废旧物资回收网点“两网融合”，提高可回收物分类准确率。截至目前，全国建成回收网点约15万个，各类大型分拣中心约1800个，有效解决了过去回收网点不够、不完善的问题。

他表示，下一步，国家发展改革委将会同有关部门，加快构建覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系，持续畅通资源回收利用链条，推动实现“去旧更容易，换新更便捷”。

外交部：

美方应放下维霸遏华执念 停止拿地区国家当工具

新华社北京9月23日电 外交部发言人林剑23日表示，美方应放下维霸遏华执念，停止拿地区国家当工具，将“不寻求强化同盟关系反对中国”的表态落到实处。

当日例行记者会上，有记者问：中方如何看待9月21日在美国举行的美日印澳“四边机制”峰会及其发表的联合声明？美国总统国家安全事务助理沙利文对记者称，四方会晤不针对中国或任何国家，而是聚焦如何建设自由开放的印太地区。但包括美国媒体在内的多家媒体评论称，这场峰会是针对中国的，且峰会第一个话题就是中国。中方对此有何评论？

林剑说，“四边机制”在美方“印太战略”中被定位为地区首要领导机制，是美国堵中国、维护美霸权的一个工具。“印太战略”试图以炒作“中国威胁”凝聚排华遏华共识，“四边机制”试图以涉海议题纠集军事安全

合作，意图和手法如出一辙。

他说：“美方口声声说不针对中国，但峰会第一个话题就是中国，峰会处处拿中国说事，这是睁着眼睛说瞎话，连美国媒体都不相信。”

林剑表示，中方一贯主张，国与国之间的合作不能针对第三方，更不能损害第三方利益。任何地区倡议都要顺应地区大势，促进地区和平、稳定与繁荣。拼凑封闭排他的“小圈子”，损害地区国家的互信与合作，与求和平、谋发展、促合作、图繁荣的亚太大势背道而驰，注定走不远，更走不通。

林剑说，美方应放下维霸遏华执念，停止拿地区国家当工具，停止粉饰美化各类“小圈子”的战略企图，将“不寻求强化同盟关系反对中国”的表态落到实处，而不是以牺牲他国战略安全利益和亚太人民福祉为代价谋求私利。

我国制造业企业总量突破600万家

新华社北京9月23日电 据全国组织机构代码数据服务中心统计，我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示，2024年1至8月，我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显，制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特，制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升，国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计，截至2024年8月31日，我国制造业企业总量达到603万家，与2023年底相比增长5.53%，其中与战略性新兴产业有关的企业51.53万家，占制造业企业总量的8.55%，与2023年底相比增长6.35%。

其中，东部地区制造业企业总量387.2万家，占我国制造业企业总量的64.21%。广东、浙江、江苏、山东、河北等五省制造业企业合计339.05万家，占我国制造业企业总量的56.22%。

中部地区制造业企业总量113.39万家，占我国制造业企业总量的18.8%。2024年1至8月，中部地区新增制造业企业6.97万家，与2023年底相比增长6.55%，与其他地区相比增幅最大。

西部地区制造业企业总量75.59万家，占我国制造业企业总量的12.54%。2024年1至8月，西部地区新增制造业企业3.76万家，与2023年底相比增长5.23%。

东北地区制造业企业总量26.83万家，占我国制造业企业总量的4.45%。2024年1至8月，东北地区新增制造业企业0.99万家，与2023年底相比增长3.87%。

商务部回应欧盟将中国对欧盟乳制品反补贴调查诉至世贸争端解决机制

中方有责任维护国内产业的正当诉求和合法权益。

新华社北京9月23日电 商务部条约法律司负责人23日表示，中方对欧盟乳制品发起反补贴调查，是依据中国法律、应国内产业申请发起的。中方有责任维护国内产业的正当诉求和合法权益。

有记者问，日内瓦时间9月23日，欧盟在世贸组织争端解决机制项下就中国对欧盟乳制品反补贴调查向中方提起磋商请求，请问中方

对此有何评论？这位负责人作出上述回应。

这位负责人表示，中方收到欧方磋商请求。中方对欧盟将反补贴调查立案提交世贸组织争端解决机制表示遗憾，将按照世贸组织相关规则处理。中方作为世贸组织成员，一贯审慎、克制使用贸易救济措施，维护公平、自由贸易。

以色列空袭黎巴嫩多地已致274人死亡

据新华社贝鲁特/耶路撒冷9月23日电 黎巴嫩公共卫生部23日发布消息说，以色列当天对黎南部的密集空袭已造成274人丧生、1024人受伤，死者中包括妇女、儿童和急救人员。

黎巴嫩军方消息人士当天对新华社记者说，23日上午，30多架

以色列战机发射约250枚空袭地对地导弹，袭击黎巴嫩境内的数十处房屋、真主党据点以及森林、山谷地区。23日下午，以色列战机对黎南部和东部的60余座城镇实施了约120次空袭。由于空袭强度大且许多道路被切断，医疗和民防人员很难到达遭袭地区。



丰收田野「约会」浪漫星空

丰收时节，黑龙江省各地稻飘香，金黄遍野。夜幕降临，“北大仓”更显静谧丰腴，一幅丰收画卷在星光下徐徐展开。

近日在黑龙江省富锦市砚山镇长兴村拍摄的星空下的稻田（堆栈合成照片）。

新华社发

关于恢复株洲市国土〔2024〕043号地块出让的公告

根据株洲市自然资源和规划局《关于恢复株洲市国土〔2024〕043号地块出让的的函》，现恢复该地块的挂牌出让。内容如下：
该地块交易恢复公示时间为2024年9月24日上午8:00，报名及保证金截止时间为2024年9月24日8:00开始至2024年9月26日17:00结束，报价时间为2024年9月24日8:00开始至2024年9月29日9:00结束。
特此公告。

株洲市公共资源交易中心
2024年9月24日

醴陵市金宏矿业有限公司5.0万t/a采选项目变更环评公示

醴陵市金宏矿业有限公司5.0万t/a采选项目变更环评公示(征求意见稿)已编制完成,公众可访问征求意见稿公示网址https://bbs.zhu-zhou.com/forum.php?mod=viewthread&tid=4717020&extra=查看,或至建设单位查阅环评报告,也可反馈公众意见表以表达环保方面的意见。
建设单位:醴陵市金宏矿业有限公司 联系人:朱总 联系电话:13974192345

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

株洲市国土〔2024〕049号

经当地人民政府批准，株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限(年)	规划技术指标
株洲市国土〔2024〕049号	天元区泰山西路以南,规划150路以东,规划151路以西,规划156路以北	11107.2㎡(合16.66亩)	商住综合用地(商业20%)	3170	6340	65	住宅用地70、商业用地40	1.0<容积率≤3.0;建筑密度≤45%;绿地率≥10%;建筑限高≤80米

二、土地开发程度：
三、挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金不包括交易过程中应缴纳的税费。
四、中华人民共和国境内公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者的除外),均可参加申请。
五、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上,株洲市公共资源交易平台www.zzzzyjy.cn(以下简称网挂系统)进行。只有通过办理数字证书及电子签章,按要求足额交付竞买保证金的竞买人,才能参加网上挂牌出让活动。
六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出

让按价高者得的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《株洲市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》、《株洲市国有建设用地使用权网上出让系统操作说明》和《株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录株洲市公共资源交易平台www.zzzzyjy.cn查询。申请人可于2024年09月24日至2024年10月21日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。
八、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间:2024年10月14日08:00至2024年10月21日17:00止。网上挂牌报价时间:2024年10月14日08:00至2024年10月23日09:00止。
九、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易平台土地、矿产交易系统,在系统上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间:2024年10月21日17:00。在挂牌期限截止前,竞买人应当进行至少一次有效报价,方有资格参加该宗地的网上限时竞

价,按出价最高者竞得的原则确定竞得人。
十、出让要求的其他交易条件:
(一)由竞得人自《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起30日内缴至不低于成交总价款的50%,180日内全额缴清;
(二)按照《市本级出让国有建设用地交付工作规则》(株资规办发〔2021〕43号)实施交地;
(三)宗地成交之日起30日内应在自然资源部土地动态监管系统中录入《国有建设用地使用权出让合同》;
(四)竞得人应按土地出让合同约定及时缴纳土地出让价款的,报经市人民政府批准,出让人才有权根据《国有建设用地使用权出让合同》第三十条的约定,扣除定金(按宗地出让价款的20%确定)后直接解除土地出让合同,收回土地出让金。
十一、竞得人须在网上挂牌出让结束后5个工作日内,在株洲市公共资源交易平台上办理《成交确认书》中的资料审查和交易服务费缴纳等手续。对资料审查不合格或未按期缴纳交易服务费的,成交结果无效,取消竞得人资格,保

证金不予退还,并依法对地块重新处置。
十二、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:
(一)省自然资源厅举报电话:0731-89991216
(二)网上挂牌出让业务咨询电话:0731-28681395(株洲市公共资源交易中心资源交易科)
(三)系统使用服务咨询电话:0731-28101310
(四)株洲市自然资源和规划局咨询电话:0731-28685027(自然资源开发利用科)
(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址:
1.线下现场办理地址:株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家牌路)一楼大厅。
2.线上办理网址:
https://casign.hnsggzy.com:7080/ca-hunan-platform/operation/assistantCA?type=2
株洲市自然资源和规划局
株洲市公共资源交易中心
2024年09月24日